

# 11项冰雪运动国家标准在哈发布

涉及基础术语、大众运动水平等级评价、冰雪运动培训、赛事组织、场所运营管理5大类

本报讯(刁佳帅 记者 张堃雷)近日,市场监管总局(国家标准委)批准发布《大众滑雪运动项目基础术语》等11项国家标准,7月21日,11项冰雪运动国家标准新闻发布会在哈召开。

会上,市场监管总局标准技术司副司长徐长兴介绍了标准的基本情况。本批标准涉及基础术语、大众运动水平等级评价、冰雪运动培训、赛事组织、场所运营管理5大类,发布了《大众滑雪运动项目基础术语》《竞速类滑冰运动项目基础术语》《大众竞速类滑冰运动水平等级评价规范》《大众高山滑雪和单板滑雪运动水平等级评价规范》《大众冰球运动水平等级评价规范》《大众冰壶运动水平等级评价规范》《大众高山滑雪和单板滑雪运动培训规范》《大众冰壶运动培训规范》《大众滑雪赛事活动规范》《大众滑雪赛事活动等级划分与评定规范》《体育场所等级的划分第5部分:滑雪场所星级划分与评定》共11项国家标准。

自2022年1月11项冰雪运动国家标准正式获批立项以来,冰雪运动标准化工作组积极推进冰雪运动国家标准研制工作,连续召开百余场国家标准研讨会议,参与单位85家,全国标准化技术、冰雪运动技术、冰雪场馆运营等方面的技术专家、学者参与研讨,提出修改意见近千条。在此基础上,开展了多轮数据采集、测试、市场调研等工作,验证相关标准的科学性与合理性,于2022年10月经标准审查会审查组专家一致同意通过审查。

当前,冰雪体育迅速发展,冰雪运动持续升温。几年间,冰雪运动走出山海关,南展西扩东进,形成了东南西北遥相呼应、冬夏两季各具特色、冰上雪上全面发

展的崭新格局。然而在行业发展迅速升温的同时,行业标准尚不健全、法律法规尚待完善。走冰雪运动发展的法制化、规范化、标准化道路,对于冰雪运动的健康有序发展尤为关键,行业标准亟须建立。本批11项冰雪运动国家标准的发布恰逢其时,对推动冰雪运动及冰雪产业可持续发展具有重要意义。

黑龙江省拥有丰富的冰雪资源与独特的冰雪文化,在开发多元化高质量冰雪产品、谋划产业融合、促进冰雪经济可持续发展等方面走出了从“冰天雪地”向“金山银山”实践转化的龙江特色发展路径。

在哈尔滨市获得第九届亚冬会举办权以及建设“冰天雪地也是金山银山”先行区

和后冬奥国际化冰雪经济示范区的新战略、新构想背景下,冰雪运动标准化工作组将乘势而为,进一步加强标准化技术组织建设,申报国家级标准化试点,开展省部级战略合作,推进检验检测认证机构建设,积极推进冰雪运动标准化信息服务平台建设,建立便捷高效的标准化信息服务渠道,利用黑龙江省冰雪资源优势与国家级冰雪运动标准化建设创新经验,通过与相关部门深化合作、优势互补等方式,提升冰雪产业标准化服务能力,进一步扩大冰雪运动标准的影响力,为助力“健康中国”建设,开创体育标准化建设新局面,推动冰雪运动的繁荣发展及冰雪体育产业高质量发展作出有益贡献。



## 驿站里开课 给骑手送“安全套餐”

哈市交警深入快递、外卖企业开展交通安全宣讲



交警在驿站里给骑手们宣讲交通安全知识。

课”的方式进一步提升从业人员的交通安全意识。同时,还组织安全员实时开展路面检查,对骑手违反交通法规的行为进行记录,核实后进一步进行规范管理。美团西城红场站站长马先生表示,近期,交警部门开展的整治行动成果十分显著,骑手在出行时都非常遵守交通法规,站点的交通事故起数明显降低。之前,该站点120

余名骑手一个月要发生6至7起交通事故,近一个月以来,仅仅发生1起,且骑手还是无责一方。这对于站点骑手群体的稳定性配送工作的高效性起到了积极作用。我们也将继续支持交警部门的工作,担负企业职责,共建文明交通。

下一步,交警部门还将不断深入市区各快递、外卖企业,通过设立安全展板、粘

贴宣传海报、悬挂宣传标语、推送预警信息等方式,进一步提升交通参与者的交通安全意识,全力营造安全、文明、顺畅的道路交通环境。

**文明交通**

## 创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

### 社区里 垃圾箱房换新颜

志愿服务队开展垃圾分类宣传活动

本报讯(记者 霍亮)日前,道里区工程街道友谊小区社区联合道里区档案馆志愿服务队,开展以“垃圾分类齐点亮,垃圾箱房换新颜”为主题的垃圾分类宣传活动,队员对社区垃圾箱房进行全面清理擦拭。

活动中,社区工作人员及党员志愿者发放垃圾分类宣传彩页、推广垃圾分类齐点亮微信小程序、一对一指导居民参与点亮活动,并讲解垃圾分类的重要性、四色垃圾分类标准及正确分类方



### 幼儿园内 给垃圾“找对家”

“垃圾分类大讲堂”给孩子们讲知识

本报讯(李鹏 记者 梁可心)为进一步增强孩子们的垃圾分类意识,实现“一个孩子带动一个家庭,一个家庭带动一个社区”的良好垃圾分类宣传氛围,7月20日,平房区世纪城社区新时代文明实践站联合辖区幼儿园开展垃圾分类知识大讲堂

宣传活动。

活动以观看垃圾分类动画片和趣味问答方式开展。工作人员

现场进行详细讲解,通过生活中随手可见的物品,让小朋友掌握垃圾分类知识,并将这些生活中的物品投放到对应的垃圾分类桶里,给垃圾“找对家”。活动中,孩子们收获了快乐,明白了什么是垃圾分类,培养了从小养成环保的好习惯。

本次活动通过寓教于乐的方式,将垃圾分类知识融入生活中,让小朋友们更直观、更深刻地了解垃圾分类的必要性,促进社区进一步形成人人“知分类、懂分类、愿分类”的氛围。

## 倡树文明新风 整治高价彩礼

南岗区街道、乡镇集中开展“零彩礼”主题宣传活动

广泛宣传。

区新时代文明实践中心印制宣传单2万张、宣传海报200份,制作各类宣传标语20余幅,文明志愿者们和社区干部深入到小区庭院、田间地头发放,充分利用宣传栏、电子屏循环展示播放,形成良好宣传氛围。

红旗乡、王岗镇结合工作实际制定有效措施和办法,组织村(社区)两委成

员及志愿者上门入户对适婚女性和适婚男性的家庭进行“点对点”宣传教育,让群众对攀比之风的危害有正确认识,宣传婚事简办、新办的文明新风。已开展“点对点”方式上门宣传26户,惠及群众100余人,有效预防高价彩礼行为发生。

南岗区将持续组织开展“整治高价彩礼、树立文明新风”系列主题宣传活动,大力宣传推广抵制高价彩礼典型事

例和榜样,以榜样促行动,让“低彩礼”“零彩礼”成为新风尚,真正将良好社会新风尚倡树起来,扎实有效推进农村移风易俗工作,推动南岗区精神文明建设再上新台阶。

**移风易俗**

## 雨天出行注意七件事

交警部门发布安全提示

本报讯(记者 孙莹)7月21日,哈市应急部门发布消息称,据气象部门预报:受东北冷涡影响,7月22日凌晨至23日白天为主要降雨时段,23日夜间至24日转为雷阵雨,过程累积降雨量为20至45毫米。降雨同时伴随短时强降水、雷雨大风冰雹等强对流天气,为保障广大市民交通安全,哈尔滨市公安局交警部门发布雨天安全出行提示。

### 雨天安全出行提示

1.雨天路面湿滑,视线条件变差,部分路段可能因短时强降水出现较深积水。驾车出行应注意合理安排时间、路线,谨慎驾驶。

2.近期多雷雨天气,请各位驾驶人提高警惕,注意道路积水和山体滑坡,遇险情要紧急避险,远离危险地段。

3.暴雨天行车,应打开雾灯、近光灯和示廓灯,使用低速挡缓慢行驶,注意制动、灯光及轮胎运行情况,必要时应选择安全地点停车避雨。

4.强降雨天气路面积水浑浊,积水深度难以判断,涉水行车易造成车辆被淹熄火。行经积水路段时,应

依兰);主城区降雨在22日8时前后开始,22日傍晚至23日白天为主要降雨时段,23日夜间至24日转为雷阵雨,过程累积降雨量为20至45毫米。降雨同时伴随短时强降水、雷雨大风冰雹等强对流天气,为保障广大市民交通安全,哈尔滨市公安局交警部门发布雨天安全出行提示。

沿前车路线行驶,遇情况不明时,请停车观察或绕道行驶,必须涉水通过时,要低挡匀速一次性通过,不要中途停车或减速。

5.雨天行车,应降低车速并保持均匀的行车速度,遇有交会车辆,要提前减速,缓慢平稳通过,严禁超车。同时,要尽量远离行人、自行车,以防其滑倒,危及行车安全。

6.大风天气里开车,要注意适当降低车速,不开快车。

7.在高速公路上发生事故或车辆故障,要立即按照“车靠边、人撤离、即报警”九字警句操作,防范二次事故。

### 防汛防灾保安全

## 做好防汛抢险工作 确保群众生命财产安全

双城区模拟演练防汛抢险、排除水上溢油险情

本报讯(记者 王东)近日,双城区开展2023年防汛应急演练暨水上溢油应急演练,以提高全区防汛应急处置能力,确保沿江两岸群众生命财产和松花江水质安全,全力做好2023年防汛工作。

本次演练以“松花江水位急剧上涨,对双城区境内大庆石油穿江管道产生巨大冲击,发生短时压力增大将导致石油管线出现溢油点”的险情为预设背景,模拟演练防汛抢险、排除水上溢油险情。

## 提高应急处置能力 筑牢安全防线

五常市开展防山洪应急演练

本报讯(张杰 记者 康福柱)近日,五常市八家子乡针对雨季降水量增多的情况,在八家子乡大亚屯村何家屯开展防山洪应急演练,进一步提高应急处置能力。

此次防山洪应急演练成立了抢险救援组、医疗救护组、后勤保障组、治安组等。防山洪责任人通过敲铜锣发出避险通知,群众有序从家中走出,向临时安置点转移,

帮扶人按照防山洪预案协助老弱病残人员转移。人员到达临时安置点后,防山洪责任人按照名单核对人员,确保人员应转尽转。

演练过程中,各组按照应急预案有序组织、各尽其责,互相配合、协力作战,逐步排除险情。经过1个小时的模拟演练,险情得到有效控制,顺利完成各项预定抢险处置任务。

## 助力毕业生留哈就业

东北林大丁香人才工作站揭牌

本报讯(记者 王铁军)近日,由东北林业大学承办的哈尔滨市校联合办公机制合作协议签约暨丁香人才工作站授牌仪式在东北林大举行。仪式上,16所驻哈高校与9个哈尔滨市属职能部门签署市校联合办公机制合作协议,东北林业大学与哈尔滨市农业农村局成功签约。仪式上东北林业大学丁香人才工作站同时揭牌。

市校联合办公机制成功签约以及丁香人才工作站的成立,既是哈尔滨市和驻哈各高校校地合作的标志性成果,也是今后市校各方深化各领域合作的新起点。面向未来,东北林业大学将与哈尔滨市进一步加强交流协作,推进市校合作,建立良性互动机制。学校也将进一步加强和驻

哈各兄弟院校的沟通交流,共同努力,为毕业生留哈就业创造有利条件,让“人才新政”的红利惠及更多冰城学子。

此次市校联合办公机制合作协议的签署,是哈尔滨《人才新政30条》中关于市校合作的具体举措,旨在进一步扩大合作内容,深化合作项目,进一步推动市校合作高质量发展再上新台阶。

### 冰城新政 才聚业兴